
Информационен лист

Помощ за започване на работа
Какво представлява помощта за започване на работа?
Това е еднократно плащане от £294,70, предоставяно на младите хора в 
Шотландия, които получават определени социални помощи и имат нужда от 
помощ с разходите за започване на нова работа. Ако лицето има дете, може да 
получи £471,50.

Кой може да я получи?
Лицето трябва да отговаря на всички посочени по-долу критерии, за да има право 
на помощта:
l да е на възраст от 16 до 24 години; или да е лице, напускащо грижи, на възраст

от 16 до 25 години
l да живее в Шотландия в деня на получаване на предложението за работа
l да има предложение за работа на платена длъжност
l работата трябва да бъде средно 12 часа или повече на седмица, за период от

4 седмици. Не е необходимо работата да е постоянна
l да не е на платена работа и да получава отговаряща на условията социална

помощ* в продължение на 6 месеца или повече, или ако е лице, напускащо
грижи без платена работа и получаващо отговаряща на условията социална
помощ в момента на получаване на предложението за работа (напускащите
грижи лица не е необходимо да са получавали отговаряща на условията
социална помощ в продължение на 6 месеца).

 *Отговарящите на условията помощи са:
l Помощ за търсещи работа въз основа на доходи (JSA)
l Подпомагане на доходите (Income Support)
l Надбавки за заетост и подкрепа, свързани с доходите (ESA)
l Универсален кредит (UC).

Какви са сроковете за кандидатстване?
Лицата имат до 6 месеца от получаването на предложението за работа да 
кандидатстват.

Какви доказателства ще са необходими?
Потвърждение за предложението за работа. Това може да е текстово съобщение, 
писмо или имейл от работодателя. Приемаме фотокопия или екранни снимки на 
доказателствата и те могат да бъдат качени онлайн или предоставени по пощата.

mygov.scot/jobpayment



Как стои въпросът, ако лицето е напуснало грижи?
Ще поискаме доказателство, че лицето е напуснало грижи, само ако то:
l е на 25 години, когато получи предложението за работа
l е получавало отговаряща на условията социална помощ в продължение на по-малко от 

6 месеца
l не е имало платена работа в продължение на по-малко от 6 месеца. 

Кой се смята за напускащо грижа лице?
Напускащи грижа са лица, които са били в грижа за известно време, но са напуснали грижа 
на или след 16-тия си рожден ден.

Да си в грижа може да означава настаняване в приемно семейство, резидентна грижа, 
възпитателно училище-интернат или формално настаняване при роднини.

Как се получават парите? 
Ще ги платим по избраната банкова сметка. 

Трябва ли да се връщат тези пари?
Не.

За какво могат да се използват парите?
Могат да бъдат използвани за всичко, което е необходимо за започване на работа, като 
дрехи, пътни разноски или обяд.

Това ще се отрази ли на други обезщетения?
В зависимост от обстоятелствата, помощта за започване на работа или новата работа 
могат да се отразят на други обезщетения. Лицата трябва да потърсят независим съвет.

Колко често може да се кандидатства?
Ако някой е получил плащане, няма да може да получи друго до изтичането на две години.

Как се кандидатства?
Можете да намерите повече информация и да кандидатствате онлайн на  
mygov.scot/jobpayment . Също така може да се кандидатства на място, по телефона или 
да се направи заявка за хартиен формуляр, който да бъде изпратен по пощата, чрез 
безплатно обаждане на телефон 0800 182 2222 .
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Как можете да се свържете с нас?

  Обадете се безплатно на телефон:  0800 182 2222 

 Текстов телефон:  18001 +0300 244 4000 (за хора с проблеми със слуха)

 За лица, ползващи британски жестомимичен език: contactscotland-bsl.org

 Уеб чат: chat.socialsecurity.gov.scot 

Има много хора, които се тревожат за разходите за живот. Не сте сами.  
За да проверите на каква помощ може да имате право, моля, посетете  
gov.scot/costoflivingsupport. Или посетете местния клон на Бюрото за съвети 
за граждани (Citizens Advice Bureau).

Последвайте Социално  
Осигуряване - Шотландия


